



## Debata

# Treba li u Hrvatskoj, kao i u ostatku Europe, dekriminalizirati prostituciju?

U sklopu ovogodišnjeg Human Rights Festivala održan je okrugli stol "Prostitucija i trgovanje ženama: modeli zakonske regulative prostitucije i njihov utjecaj na društvo?" i na njemu je ponovno otvoreno pitanje o mogućnosti dekriminalizacije prostitucije u Hrvatskoj. Udruge za ženska prava smatraju kako je to pravi put kojim će se smanjiti broj korisnika prostitucije, dok se političari i dalje ne žele aktivirati po tom pitanju. Inače, Hrvatska je i dalje jedina zemlja u Europi koja nije dekriminalizirala prostituciju.



**Višnja LJUBIĆIĆ**  
PRAVOBRANITELJICA  
ZA RAVNOPRAVNOST  
SPOLOVA



**Irena PETRIJEVIĆ  
VUKŠANOVIĆ**  
SABORSKA  
ZASTUPNICA (KLUB  
ZASTUPNIKA HDZ-a)

...  
Godinama se zalažem za švedski model kriminalizacije korisnika i dekriminalizacije žena u prostituciji. U Švedskoj je kažnjavanje korisnika na snazi od 1999. i prepolovilo je uličnu prostituciju. Prostitucija je jedan od oblika eksploatacije, odnosno diskriminacije žena. Prostituiraju se uglavnom žene, dok su korisnici uglavnom muškarci. Prostitucija je povezana i s trgovanjem ljudima, a što je vidljivo iz činjenice da su 2017. žene kao žrtve trgovanja ljudima u najvećem broju slučajeva bile eksploatirane upravo spolno.

...  
Zakonsko rješenje koje uključuje kriminalizaciju korisnika i dekriminalizaciju žena u prostituciji osiguralo bi skidanje stigme žena u prostituciji te bi postiglo veću zaštitu žena zbog uklanjanja nepovjerenja u sustav kao prepreke kod prijave kaznenih i prekršajnih djela nasilja počinjenih na njihovu štetu i općenito bolju suradnju s policijom i pravosuđem, a potražnja bi se destimulirala.

...  
Zalažem se za nekažnjavanje žena u prostituciji i za kažnjavanje korisnika.

**Treba li dekriminalizirati prostituciju u Hrvatskoj?**

**Hoće li dekriminalizacija prostitucije dovesti do smanjenja prostitucije?**

**Treba li strože kažnjavati osobe koje uzimaju usluge od prostitutki ili osobe koje pružaju seksualne usluge?**

...  
Smatram da je to mač s dvije oštrice. Nažalost, ženama koje se bave prostitucijom najvjerovatnije su to jedina primanja, a pritom nemaju nikakva prava. Logično mi se postavlja pitanje od kojih primanja će te žene živjeti u starijoj životnoj dobi. Ali tu je onda i ta druga strana. Imamo primjere zemalja, tipa Njemačke i Austrije, gdje je taj posao legaliziran, a opet pokazuje da ima dosta zloporabe. Tu se onda otvara pitanje svodništva, a po meni je to kazneno djelo koje treba oštro kažnjavati jer žene često izrabljuju upravo svodnici.

...  
Ne mogu to reći, za to bi trebalo napraviti detaljnu analizu i studiju koja bi pokazala hoće li dovesti do smanjenja. Tako da ne možemo govoriti ovako hipotetski bez neke znanstvene podloge.

...  
To je banalno pitanje, ali težak je odgovor. Svodnik je, prema mojem mišljenju, osoba koja treba snositi najveću odgovornost.